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Η σημερινή ελληνική κοινωνία χαρακτηρίζεται από ετερογένεια και πολιτισμικό 

πλουραλισμό σε συνθήκες έντονης οικονομικής κρίσης και δυσπραγίας. Η εισροή 

υπηκόων τρίτων χωρών, τους τελευταίους ιδιαίτερα μήνες στο ανατολικό κυρίως 

τμήμα της χώρας μας, δημιούργησε πολλά και διαφορετικά ζητήματα σε όλους τους 

τομείς της δημόσιας διοίκησης και της κοινωνικής ζωής και συντέλεσε σε υιοθέτηση 

νέων τακτικών και πολιτικών από την πλευρά της ελληνικής κυβέρνησης. Δεδομένης 

αυτής της πραγματικότητας, κρίνεται απαραίτητη η αντιμετώπιση του φαινομένου 

των προσφύγων και των μεταναστών μέσα από μια σύγχρονη διαπολιτισμική 

προσέγγιση που θα αποδέχεται τη διαφορετική κουλτούρα των πληθυσμών αυτών, θα 

ερμηνεύει την πολιτισμική τους ταυτότητα και θα αναγνωρίζει τις ιδιαιτερότητές 

τους, μέσα από την κατανόηση των ηθών, των εθίμων, της γλώσσας και της 

θρησκείας τους. Η διαπολιτισμική μεσολάβηση στην Ελλάδα κρίνεται αναγκαία, όχι 

μέσα σε στενό πλαίσιο επαγγελματικής δραστηριότητας, αλλά ως συνεισφορά στο 

συνάνθρωπο, στη βάση της εθελοντικής προσφοράς και της αλληλεγγύης!  

Μέσα, λοιπόν, στη νέα πολιτισμική πραγματικότητα, αναδεικνύεται η ιδιαίτερη αξία 

της Διαπολιτισμικής Μεσολάβησης, ώστε να υποστηρίζεται η ενσωμάτωση των 

υπηκόων τρίτων χωρών σε όλες τις εκφάνσεις της καθημερινότητας. Κυρίως στον 

ευαίσθητο τομέα της υγείας, οικονομικοί, πολιτισμικοί, επικοινωνιακοί, κοινωνικοί 

και ψυχολογικοί παράγοντες συνιστούν τους συνήθεις λόγους που δυσκολεύουν την 

πρόσβαση των μεταναστών στις δημόσιες υπηρεσίες υγείας. Με τη Διαπολιτισμική 

Μεσολάβηση γίνεται κατανοητή η διαφορετικότητα των αλλοδαπών ασθενών και 

διευκολύνονται οι ίδιοι, ενώ δημιουργούνται γέφυρες επικοινωνίας με το προσωπικό 

των νοσοκομείων, για την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση των 

προβλημάτων τους. Παράλληλα, στον κομβικό τομέα της Παιδείας, με τη 

Διαπολιτισμική Μεσολάβηση, δημιουργούνται γέφυρες επικοινωνίας μεταξύ των 

διαφορετικών και συνυπαρχόντων πληθυσμών και επιτυγχάνεται η ομαλή 

ενσωμάτωση των ευάλωτων ομάδων στην κοινωνία της χώρας υποδοχής και η 

ψυχολογική τους ενδυνάμωση. Η συνεισφορά του διαπολιτισμικού μεσολαβητή 

ξεπερνά τα στεγανά ενός αυστηρού επαγγελματικού περιγράμματος και αγγίζει το 

πνεύμα του εθελοντισμού και της συνεισφοράς στο συνάνθρωπο που μπορεί να το 

υιοθετήσει ο οποιοσδήποτε επαγγελματίας!  

 


